

支教大学生李浩妍

“暖风”吹拂留守儿童心田

炎炎夏日,一部分大学生开始了一场青春与心灵的旅行。就读于福建省闽江学院的大同女孩李浩妍,参加学校组织的暑假“暖风支教”活动,为乡村留守儿童送去关爱。

7月10日,闽江学院社会工作专业大二学生李浩妍跟随学院暖心社工服务队,进入福建省宁德市屏南县代溪镇的屏南第三中学,为该校留守儿童开展为期20天的学业辅导、亲情陪伴、自护教育、素质拓展等方面的支教活动。支教的大学生与孩子们一起合唱、朗诵、绘画、心理健康辅导、素质拓展训练……寓教于乐,鼓励孩子们努力学习,改变自己的命运。课间,他们与孩子们一起玩耍、做游戏,培养孩子的团队意识,增强体质锻炼。

初次走出校门,体验社会实践,对每位大学生来说都是一次不小的挑战。第一次参加支教活动的李浩妍说:“我清楚地记得第一次站在讲台上那种紧张与忐忑,面对台下眼中闪着光芒的孩子们,生怕自己讲的内容不能吸引他们的注意力,当看到台下孩子们脸上的笑容,听到他们爽朗的笑声,内心慢慢放松了。”

说起记忆犹新的感动时刻,李浩妍说,有一次在给孩子们上心理素质拓展课时,让孩子们写下自己生命中重要的“五



李浩妍在给孩子们上课(受访者提供)

件事”,然后再依次做选择划掉其中四项,保留自己认为最重要的一件事。李浩妍看到孩子们选项中写着想念父母、照顾爷爷奶奶、好好学习、想要陪伴……在只能保留一个选项时,六年级学生吴诗琪保留

了“祖国”一项。当问及原因时,吴诗琪告诉她,有了强大的祖国,才能有家,才能有父母的陪伴。听到女孩朴素的话语,李浩妍被这份深深的爱国情怀感动了……

对于多数留守儿童来说,他们心中最

缺乏的就是关爱与陪伴。不久前,支教大学生们还为当月过生日的孩子们准备了一场难忘的生日会。大家一起齐唱生日歌、分享蛋糕,欢声笑语触动了每个人的心,也感动了每个孩子,喜极而泣的他们对这段温暖的时光倍感珍惜。

7月30日,支教活动就结束了。李浩妍说:“我有许多不舍,与孩子们朝夕相处,在陪伴他们的同时,我们也在共同成长,我相信在彼此心中会留下这段美好而珍贵的回忆。”李浩妍还告诉记者,闽江学院开展“暖风支教”活动,今年已经是第15个年头了,每次活动结束后,孩子们都会一直与支教大学生通过写信保持联系和交流。支教大学生也会与孩子们线上视频,普及未成年人相关的法律或给予英语等学科方面辅导,继续力所能及地帮助和温暖孩子们。 本报记者 郑林



新闻追踪

振兴街便民市场26间简易房被拆

本报讯(记者 杨显郁)货物堆放凌乱、私接电线普遍……平城区振兴街便民市场内违规搭建的26间简易房存在安全隐患。7月29日,平城区城市管理局、平城区市容监察管理处联合平城区公安分局拆除了该处违规简易房。

昨日一大早,记者在振兴街便民市场看到,简易房内已经没有货物,人员也已全部撤离。随着“轰隆隆”的机械声,一间间简易房先后被推倒。据介绍,7月24日14时左右,该市场商户私接电线漏电引燃了简易房房顶,因灭火及时未造成人员伤亡。该市场还存在货物摆放凌乱、卫生差等问题,25日上午,平城区市容监察管理处向商户下达了责令整改通知书,限期3天搬离。(7月26日本报曾作报道)

平城区市容监察管理处有关负责人说,城管执法人员将对此处进行市容环境精细化管理,为市民创造安全舒适的购物环境。



拆除现场 杨显郁 摄

司机救助晕倒女孩 家属赠送锦旗致谢

本报讯(记者 郑林)29日,市民高女士及其家属来到了市公交一分公司202路公交车调度室,将一面写着“最美司机 救人危难”的锦旗送给驾驶员解德强,感谢驾驶员在她女儿晕倒后伸出援手送进医院,使她女儿得到及时救治。

7月26日,本报以《女孩车内晕倒 司机背起速送医》为题报道:22日上午,市公交一分公司202路公交车驾驶

员解德强驾车行驶至云冈区东韩岭村时,有位女孩突然晕倒,脸色苍白、昏迷不醒。解师傅赶快掐人中紧急施救,可女孩仍未醒过来。危急时刻,解师傅决定立即送医。在征得全车乘客同意后,解师傅背起女孩送往医院,在安顿好后又默默回到运营岗位。解师傅背起晕倒女孩的救人瞬间,被车上一位乘客录下视频发到网上,引起不少网友的关注和点赞。

目前,被救女孩已康复回家。昨日上午,高女士及其家属来到202路公交车调度室给解师傅送锦旗。“这面锦旗代表着我们家人的感激,特别感谢您!”女孩母亲高女士说,幸好解师傅在关键时刻伸出援手,救人于危难。“后来,我们看到了救人的视频,除了要特别感谢解师傅,也很感谢那天公交车上热心的乘客们。”

骑摩托被撞飞 幸亏戴了头盔

本报讯(记者 刘剑)近日,一辆机动车在云冈区大庆路掉头时因驾驶员未仔细观察,将一辆正常行驶的二轮摩托车撞翻在地,摩托车驾驶员张某被撞飞,所幸张某戴了头盔只受了点轻伤。

市公安局交警支队五大队民警表示,吴某驾驶机动车掉头行驶时妨碍正常行驶车辆,是导致事故发生的直接原因,根据相关法规吴某承担事故的全部责任。

据统计,摩托车、电动自行车驾乘人员死亡事故中约80%为颅脑损伤致死,正确佩戴安全头盔,对保护生命安全有重要作用。自“一盔一带”安全守护行动以来,在我市交警部门的大力宣传和执法查处下,众多电动车、摩托车驾驶人都佩戴上了头盔。

处置蜂窝不当 受到惊吓摔伤

本报讯(记者 龙中华)27日,在云冈区新胜街,一位七旬老人处置马蜂窝不当,受惊吓把自己摔伤。

前段时间,云冈区新胜街道一居民装修房屋时发现,其房檐下竟然有一个马蜂窝。当时蜂窝不大,大家也没有当回事。随着时间的推移,蜂窝越来越大,马蜂也越来越多,严重影响附近居民们的安全。日前,为尽快消除隐患,一位七旬老人自告奋勇爬上窗户准备用棍子捅下马蜂窝。不料,大量马蜂受惊从蜂窝飞出向老人袭来。还没来得及将马蜂窝拆除,老人受到惊吓从窗户上摔了下来,左小臂骨折。

接警后,平德路消防救援站消防人员立即赶赴现场,疏散附近居民撤离到安全地段,同时穿戴好专业防护服,采用专业工具拆除了蜂窝,最后又用药剂将马蜂彻底喷杀。